

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.047

Sábado, 24 de Agosto de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 pta.
Número suelto: 0'40 pta.

Conflicto entre los EE. UU. y Yugoslavia en vías de arreglo

Uno de los aviones llegó a Caserta.--Se ignora la suerte de la tripulación del segundo aparato abatido.--Dice el diario francés "L'Aurore": "Tito se ha cogido los dedos con el martillo"

RESCATADOS

Caserta (Italia).— El Cuartel general aliado anuncia que han rescatado a esta ciudad los siete tripulantes y dos húngaros de los aviones derribados en Yugoslavia el día 9 de agosto.— Efe.

LA PROMESA DE TITO

Belgrado. — El cumplimiento de la promesa de Tito de acceder a la petición de los Estados Unidos en su nota de ayer, depende de la suerte que hayan tenido los cinco tripulantes norteamericanos que faltan del segundo avión.

Se cree posible que los cinco aviones encontrados ya muere. La fuente militar yugoeslava ha sabido que no hay restos de los individuos, los cuales se encuentran a bordo del aparato abatido. También se dice que puede haber error en la antigua información yugoeslava sobre el derribo de dos hombres en paracaídas.— Efe.

COMENTARIOS RUSOS

Mosú. — La emisora de radio ha radiado esta noche un resumen de la nota dirigida por los Estados Unidos a Yugoslavia, haciendo observar que según "The New York Times" se trata de la nota más dura que jamás haya formulado el Departamento de Estado norteamericano.

La radio moscovita no hizo comentario alguno.— Efe

PRENSA INGLESA

Londres. — Los periódicos de mañana apoyan casi todos el ultimatum norteamericano a Yugoslavia, aunque los de tipo conservador registran una corriente de inquietud por las consecuencias que puede acarrear la actual situación internacional.

"The New Chronicle" dice al respecto: "El ultimatum norteamericano a Yugoslavia ha sido el que hace un boquete en las relaciones internacionales. El suceso ha venido a ser un zambombazo que dará un saludable zambombazo a la opinión pública."

"The Daily Telegraph" considera el ultimatum norteamericano como una llamada al orden, declarando que la falta corresponde a Yugoslavia enteramente.

El diario comunista "Daily Worker" es el único periódico londinense que asuma el papel de acusador de Tito acusando a los Estados Unidos de atentar contra Yugoslavia, con la misma técnica de Hitler.— Efe.

PRENSA FRANCESA

París. — Bajo el título "El Martillo se ha cogido los dedos con el martillo", el periódico francés "L'Aurore" publica

ca la información relativa a la libertad concedida a los pilotos estadounidenses del primer avión norteamericano que fué derribado en Yugoslavia.— Efe.

LOS ESLAVOS DE LOS EE. UU.

Chicago. — El Consejo Supremo de croatas residentes en los Estados Unidos y en Canadá ha censurado la actitud de Tito, calificándola de "acto provocativo e intolerable" y ha dirigido un telegrama a Dean Acheson, Secretario interino de Estado norteamericano, afirmando que el pueblo croata y los otros yugoeslavos confían en que los Estados Unidos, país amante de la paz, den la oportunidad al pueblo croata y a los restantes pueblos de Yugoslavia, de celebrar elecciones libres y sinceras, para liberarse así del cruel régimen opresor de Tito.— Efe.

PROMESA DE PLENA SATISFACCION

Washington. — La más grave escisión de la post-guerra entre los Estados Unidos y el bloque soviético, se ha suavizado al prometer Yugoslavia "plena satisfacción" por haber derribado dos aviones de transporte norteamericanos no armados. En los medios oficiales se muestra compacidad por la pronta reacción de Tito ante la nota de los Estados Unidos y se esperan las informaciones oficiales de Belgrado, antes de formular peticiones en compensación de los daños, las muertes y los heridos causados, cuando ambos aparatos fueron derribados sobre Yugoslavia.

Los funcionarios oficiales del Departamento de Estado se abstienen de hacer comentarios oficiales, pero existe la fuerte creencia de que la actitud yugoeslava permitirá liquidar el incidente por medio de negociaciones directas, sin necesidad de llevar el asunto ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.— Efe.

INSPECCION

Belgrado. — Una comisión norteamericana está inspeccionando el avión derribado por los yugoeslavos el 19 de Agosto.

Se propone regresar a esta capital mañana sábado.— Efe.

LAS REPARACIONES

Washington. — A pesar de las manifestaciones de optimismo de aquí, en relación con el pleito norteamericano-yugoeslavo, el representante Soj Boom ha reabrirado una inmediata conferencia Truman-Atlée-Stalin, con el fin de que los "Tres Grandes" pasen revista a los focos mundiales de perturbación.

En el Departamento de Estado se advierte de modo oficial

que la cuestión de las reparaciones por los muertos, heridos y daños causados por el derribo de aviones norteamericanos está todavía pendiente; pero también se dice que las reclamaciones norteamericanas dependerán en gran parte de la explicación que por Yugoslavia se dé de los dos incidentes.— Efe.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE TITO

Washington. — Según comunican de Belgrado a la agencia United Press, varios funcionarios norteamericanos dirigen las pesquisas en busca de los cinco aviones desaparecidos desde que se estrelló su transporte militar estadounidense, al ser derribado por los cazas yugoeslavos el día 19 de agosto.

Los miembros de esta comisión han inspeccionado los restos del avión en las proximidades de la frontera austriaca y se tiene entendido que Tito ha prometido a Patterso, embajador de los Estados Unidos, que no ocurrirán más incidentes entre los cazas yugoeslavos y los aparatos norteamericanos.

Por otra parte, en una entrevista con los corresponsales extranjeros, el jefe del gobierno de Belgrado ha declarado que él creyó que las violaciones norteamericanas del espacio aéreo yugoeslavo eran deliberadas "con el propósito de crear entre los yugoeslavos la impresión de que la fuerza de los Estados Unidos era tan aplastante que tenía que aceptarse todo de éstos".— Efe.

Está amenazado de muerte el Gran Muftí de Jerusalén

El Cairo. — Los funcionarios de la Liga musulmana han revelado que se han tomado precauciones a fin de proteger la vida del gran Muftí de Jerusalén, quien ha recibido una carta anónima de un judío que actualmente se encuentra en Palestina, amenazándole con el asesinato donde quiera que se encuentre.

La carta está escrita en alemán y el autor declara en la misma que su odio contra el gran Muftí proviene del hecho de que éste prohibió la entrada de dos mil judíos húngaros en Palestina durante la guerra.

La carta fué enviada hace dos semanas a Jamal el Husseini portavoz de la Liga en Jerusalén y ahora se le ha remitido al secretario de la Liga en El Cairo.— Efe.

LA ACTUALIDAD

La batalla al estraperlismo

Secuela casi fatal de la desorganización en la producción y los transportes que acarrea toda contienda bélica es la aparición de lo que, gráficamente, se denomina en España estraperlo y, con palabra más diplomática, se llama en el extranjero el mercado negro.

No hay Gobierno que no se preocupe de extirpar esa corriente que mina y desnivea los presupuestos domésticos, labor harto impropia porque no sólo hay que luchar con los que de aquella manera se enriquecen, sino también con los que son víctimas de los desaprensivos comerciantes, porque se da el caso de que los mismos perjudicados encubren a los que practican el deshonesto comercio.

Parece que, en estos momentos, asistimos a un recrudescimiento de la campaña estatal contra el mercado negro, motivo básico y principal del encarecimiento de la vida, en varias naciones europeas.

De un lado, en su último discurso, en Torrelavega, el Jefe del Estado ha anunciado su decisión de dar la batalla a la codicia de los productores e intermediarios, la batalla contra los precios (porque se da el caso de que las mercancías de venta libre han alcanzado cotizaciones propias de mercado negro); del otro en Portugal se prepara una campaña a fondo, habiéndose ya anunciado la creación de un Comisariado para dirigir la lucha contra ese azote ciudadano; pero quien ha ido más allá ha sido el Ministro de Abastecimientos de Francia que ha conseguido la aprobación unánime del Gobierno francés a un proyecto de ley (que discutirá la Asamblea Constituyente en cuanto reanude las sesiones) aplicando la pena de muerte a los traficantes y acaparadores de artículos de primera necesidad y a los falsificadores de cartillas y documentos de racionamiento.

Es evidente que solo una enérgica y dura acción gubernamental, exenta de debilidades, puede atajar el mal, del que es hoy víctima la casi totalidad de Europa, especialmente de los países que han padecido la guerra; y de obtener la campaña el éxito a que es acreedora solo beneficios reportará a quienes hoy ven como son insuficientes sus ingresos para subvenir a las necesidades elementales y básicas de la existencia.

La coronación de Santa María la Real de Pamplona

Pamplona. — Pamplona va a vivir unos días de extraordinaria solemnidad con motivo del Congreso Eucarístico Diocesano y de la coronación de la Imagen de Santa María la Real, que se venera en la Santa Iglesia Catedral de la capital navarra. La concesión especial de Su Santidad el Papa para que Santa María la Real fuese coronada, la solicitó el Prelado de Pamplona, actualmente Arzobispo de Valencia, Doctor Olaechea, que ha quedado de Administrador Apostólico de Pamplona. El propio Doctor Olaechea estuvo en Roma y recibió de Pío XII tan señalado honor.

Para el acto de la coronación de la Santísima Virgen ha sido designado el Cardenal de Tarracona, Doctor don Manuel Arce, lustre navarro. Asimismo vendrá un legado pontificio, varios arzobispos y obispos y las Diputaciones limítrofes, la de Navarra será la madrina en este acto.

Finalmente serán traídas a Pamplona las imágenes de las virgenes más veneradas de distintos lugares de la provincia, que harán su entrada en la ciudad procesionalmente. En la actualidad se realizan los trabajos de organización para el alojamiento del numeroso número de forasteros que se sabe se desplazarán a Pamplona.

Las coronas de Santa María la Real y del Niño han sido ya restauradas y con más riqueza que las anteriores.

Hay que recordar que en la noche del 10 de agosto de 1935, se cometió un sensacional robo en la Catedral de Pamplona. Lo de más valor que existía fué brutalmente saqueado y, entre otros valiosos objetos, las coronas fueron destruidas para llevárselas con más facilidad. La policía trabajó para encontrar a los autores de tal sacrilegio, que fueron detenidos, recuperando los objetos robados y la mayor parte de las joyas, pero destruidas. La corona de la Virgen asciende a más de dos millones de pesetas y también la del Niño es de gran valor.— Cifra.

Mastacilla

ESPARCIENDO CANALES MENTIRAS

El periódico de Tolouse "Le Patriote du Sud-Ouest" lanza, con grandes caracteres como noticia sensacional, que España no solo busca la fórmula de la bomba atómica, sino que Franco ha logrado hacerla estallar, según han podido comprobar, dice el órgano filocomunista de Toulouse, los vecinos de la ciudad fronteriza de Elvas (Portugal).

Hay que suponer que los periodistas franceses saben en que consiste la bomba atómica, el secreto con que la guardan los EE. UU., y los millones que ha costado su fabricación.

Achacarnos a nosotros el éxito de invento de tal naturaleza, es de una infantilidad grande, y por lo tanto, inofensiva, si no encubriese la aviesa intención de proporcionar argumentos a Giral para insistir sobre el peligro que para la paz mundial representa la posesión, por España, del secreto de la bomba atómica.

Y en el camino de las mentiras, pinta con caracteres apocalípticos para Francia, los peligros de la bomba atómica en manos de los españoles.

Si el pueblo francés se ha tragado la píldora, peor para él, pero hay en la vecina república una intelectualidad y unos hombres de ciencia que saben cuanta falsedad encierran las aseveraciones del periódico de Toulouse, mas la letra impresa causa su efecto en las muchedumbres analfabetas.

País que toma en serio esos infundios denota su escaso nivel de inteligencia, y es lamentable que el fino espíritu francés se vea barrido por obra de los filocomunistas.

EL DE TANDA

El vecindario opina

Palma 23 de Agosto de 1946. Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Muy Sr. Mio.: Ruego la publicación de la siguiente nota: Es digna de toda alabanza la labor realizada por la Compañía de Gas y Electricidad, habiendo mejorado notablemente sus servicios en estos últimos meses; sin embargo hay unos hechos que merecen comentarse con motivo de una interrupción en el fluido habida recientemente.

Habiendo asignado a cada consumidor un consumo mínimo, es lógico que la fábrica suministrara el fluido sin interrupción, ya que este debe consumirse cuando el cliente lo necesita; si hay grandes interrupciones es posible que no se llegue a consumir el mínimo estipulado y entonces la Compañía cobra al abonado más de lo que éste ha consumido y este hecho es lo bastante elocuente para añadir más comentarios.

Queda a Vd. agradecido.

Su a. i. m. m. s. s.

Los soviets están extremando el camino de la tozudez

Washington.— (Servicio de Colaboraciones de Actualidad Mundial).

De algunos grandes puertos militares norteamericanos están saliendo nuevas unidades de la Flota para las costas atlánticas de Europa y el Mediterráneo. Los Estados Mayores encuentran siempre una fórmula elegante e inocua para justificar estos movimientos. El hombre de la calle que no tiene porque buscar fórmulas y que se está cansando de tanta dialéctica baldía empieza a creer que Churchill, en Fulton, dijo la verdad. A los rusos no se les convenen con razones. Solo admiran y respetan la fuerza. Al débil lo desprecian y aplastan. No hay duda de que Churchill esperaba que el tiempo le diera la razón. En los momentos en que hablaba se promovía contra él una ola de sátiras e insultos. Ser profeta en política obliga a llevar la contraria a las masas. Sin embargo, las masas terminan por estar siempre de acuerdo con los profetas.

Molotov está desarrollando en la Conferencia de París la última de sus maniobras. Hay algo en el ambiente que lo afirma así. Si Moscú no rectifica su postura se irá decididamente a la acción unilateral. Con ello no ganarán nada los países vencidos que tendrán que firmar la paz por separado, pero tampoco perderán nuevamente autoridad y prestigio los anglosajones.

En Washington el ambiente es íntimamente pesimista. Los problemas interiores mantienen distraída a la opinión. Pero los esta-

distas responsables del momento mundial han iniciado una ofensiva de vigilancia exterior que, sin duda, responde a hondas preocupaciones.

Por otra parte, el Oriente Medio no ofrece nada tranquilizador. Parece que la energética actitud británica con respecto a las exigencias francesas se encuentra tícidamente respaldada por el Departamento de Estado, que, dicho sea de paso, todavía no ha sufrido la oportuna depuración que siguen exigiendo determinados hombres públicos.

Esto ha influido extraordinariamente para que el llamado "mes de protesta contra el régimen de España" se vaya congelando poco a poco. Decididamente el Mundo no se está poniendo para bromas. Y esto de España, en el fondo, no deja de ser una broma para todo el norteamericano conciente de que España no tiene ganas ni fuerzas de amenazar la paz de nadie.

La Prensa norteamericana, salvo las excepciones confesionales, se aleja cada vez más de la zona de simpatía moscovita. Los periodistas que siguen viendo imposibilitados de contar con la URSS para obtener informaciones directas, no disimulan su mal humor.

En resumen, nuestro juicio desapasionado nos induce a limpiar las lentes de la observación. Los soviets están extremando el camino de la tozudez y los EE. UU. son un pueblo conciente de su fuerza y de su responsabilidad.

UBALDO DE LEON

Los árabes contra el comunismo?

Londres. (Servicio de Colaboraciones de Actualidad Mundial)

Egipto es, sin el menor género de dudas, el foco orientador de la política del mundo árabe. La postura egipcia se refleja inmediatamente en la actitud de los musulmanes del próximo y medio oriente frente a cualquier problema mundial. Por ello tiene especial interés observar cual es la política del Gobierno de El Cairo con respecto al comunismo y por ende en relación con Rusia. Partiendo del dato previo de la influencia egipcia sobre la política internacional, del bloque árabe, es muy verosímil que haya de tener fuertes repercusiones en todo el la aspera represión anticomunista iniciada por el Gobierno del Rey Faruk.

Egipto siempre ha sido reacio a mantener relaciones con la URSS. Fue necesaria la guerra y todo el peso de la influencia británica para que se anudaran las relaciones diplomáticas entre El Cairo y Moscú, en 1943. Lord Killen, a pesar de la aversión del Rey Faruk logró establecer el contacto entre ambas cancillerías. Pero la desconfianza mutua persiste, sobre todo del lado egipcio. La causa ha sido el despliegue indiscreto de fuerzas hecho por la diplomacia bolchevique en el Cairo, al lanzarse a una política de influencia de gran estilo. La Unión Soviética envió al Cairo una embajada numerosísima encabezada por Nevskov, uno de

los especialistas más apreciados en el Kremlin.

Entre los miembros de esta embajada figura el primer secretario Sultanov que, se presenta y hace alarde de fervoroso musulmán. Cada viernes visitaba una mezquita distinta, orando con gran unción "para edificar a los creyentes egipcios". En la legación se organizaron fiestas de sociedad para los "fellahs". Por otra parte también se trabajaba de manera cuidadosa a las minorías griega y armenia, muy numerosas en Egipto.

La juventud, sobre todo intelectual, ignorante de la realidad rusa y bolchevique, se entusiasmó con el comunismo. El fruto de este súbito entusiasmo fué una ola de huelgas y violencias en la Universidad de El Azhar. Los periódicos rusos y las ediciones de Moscú circulaban profusamente. Pero súbitamente ha cambiado el panorama. Intelectuales de El Cairo y Alejandria han ingresado a centenares en las cárceles. Periodistas, profesores, abogados, estudiantes, se ven acusados de inteligencia con una potencia extranjera en detrimento de la seguridad nacional. Moscú, como de costumbre, ha declarado que nada tiene que ver con ellos y les ha abandonado a su suerte.

LOPEZ, MAC MILLAN

El hogar del obrero en Rusia

Lo más espantoso de Rusia es, sin ningún género de duda, el hogar del trabajador. Debido a que la gente huye del campo, las ciudades se hallan atestadas. La escasez de viviendas es algo que elama al cielo. Seis metros cuadrados de habitación por persona es a lo que legalmente se tiene derecho. Los altos funcionarios y los cabecillas del Partido son los únicos que no viven en ese hacinamiento indescriptible.

Mi mujer, que es médico municipal, tiene ocasiones más que suficientes para darse cuenta de la situación, y yo mismo visito muchas casas para cerciorarme de las condiciones en que vive la gente. Antes de salir de Rusia, viví en Samara, en calidad de especialista, siendo objeto de un trato muy excepcional y muy envidiado, porque los cuatro que componemos mi familia disponíamos de dos habitaciones. Durante cinco meses tuvimos que estar viviendo apiñados en la habitación de un hotel y durante este tiempo me robaron en la estación la mitad de mis enseres por no tener dónde guardarlos.

Familias numerosas viven por lo general en una misma habitación, y si tienen mucha suerte, en dos habitaciones. Hombres, mujeres, niños, todos los que constituyen una familia, viven en promiscuidad de sexos en la misma habitación. ¿Es extraño que en tales condiciones reine en la vivienda una suciedad indescriptible? Eso podrá parecerle al extranjero que no esté en antecedentes, pero que me demuestre uno de esos extranjeros, como se las compondría él para tener limpia una vivienda abarrotada de gente, sin agua, sin fregadero, sin gas ni electricidad.

Las personas que están solas, que no tienen ninguna familia, pueden darse por muy satisfechas si disponen de un pequeño cuchitril; en la mayoría de los casos tienen que compartir la habitación con otra persona totalmente extraña. Mi colega Kusnetzoff me viene presumiendo de que la Comisaría de la Vivienda le ha adjudicado una habitación para él solo. Yo me muestro escéptico, pero él se ríe de mí. ¡Bueno, ya lo veremos! Y, en efecto, a los pocos días, la Comisaría de la Vivienda le envía una simpática pareja de recién casados, y a los tres días después, otra, parejita más; pues, la habitación tiene treinta metros cuadrados, y por consiguiente, tienen que habitar en ella cinco personas. ¿Podrá el lector imaginarse la cara que puso mi colega?

Seis metros cuadrados son poco espacio, pero no hay más remedio que resignarse; pues hay familias que tienen menos. Yo mismo no dispongo más que de 17 metros cuadrados, y somos cuatro personas. A quien quiera formarse una idea del problema de la vivienda en Rusia, le recomiendo que lea el libro de Soschtschenko, que lo ha descrito en forma muy amena y sumamente realista y veraz, con su peculiar estilo humorístico.

Nunca olvidaré las caras de aquellos ingenieros americanos que vinieron a visitarme a mi casa, acompañados de un ingeniero comunista holandés, cuando les mostré toda mi casa. "Pero ¿que es esto? ¿Qué significa esto?", me preguntaban llenos de asombro. No sé como se dice en inglés, y por lo tanto, se lo digo en ruso: "Uplotnjenije", señores, se llama esto.

Uplotnjenije! Uno tras otro

intentan reeptir la palabra al momento de despedirse. Uno de ellos murmurar "Uplotnjenije... uplotnjenije", quiere algo así como hacinamiento, su verdadero significado es entendiendo el que lo ha pasado, lo dice el refrán ruso: "Está harto no concibe que pueda sentir hambre".

Algunos se preguntarán aquella actividad en la construcción de casas para obreros. Cuando yo estuve allí con el "terrist" (Entidad oficial de rismo en Rusia), vi que estaban construyendo una infinita casas nuevas y me mostraron colonias enteras para trabajadores.

—¿Muchas, dice?
—Ni una,—digo yo.
—¿Eso lo dice usted porque enemigo del comunismo?
—No; no soy ningún enemigo tan acérrimo, que niegue los hechos que haya; yo no hago que decir la verdad!

—Pero si yo mismo la he visto!
—¿Sí, Indudablemente las he visto usted!

—Entonces, ¿cómo puede ser que no hay ninguna?

—Porque yo tengo el control de la medida. Estará usted de acuerdo conmigo en que la edificación en las ciudades no llega ni al uno por mil del incremento de población por inmigración, sin tomar en consideración el momento natural por natalidad, al uno por mil, señor mío! Pero eso hay que añadir que entre los ciudadanos hay por lo menos un funcionario del Partido, de cho preferente. ¿Dónde está el aumento de viviendas para obrero?

¡La medida, señor; la medida! En los alrededores de Moscú, así como en todas las ciudades industriales, existen unas viviendas para obreros que sólo el las, causa grima. Son simpatías en la tierra, cubiertas césped, que por un lado se unen a un poco sobre el nivel del terreno, donde se colocan unas tablas formando una pequeña plataforma ventanuca. En esas viviendas pululan a centenares las familias de los trabajadores que no pueden encontrar vivienda adecuada en invierno, las más de las heladas y en primavera y en verano, las más espantosas humedades. Si en Suiza alguien se viera a guardar ganado en condiciones semejantes, intervendría en seguida la Sociedad Protectora de Animales, e incluso la policía.

Pléñense que hay familias que tienen que vivir en esas condiciones durante años, hasta que al fin, logran una habitación. Cuenta de esas miserables cuevas chas son niños raquíuticos, tuberculosos y padres reumáticos. Y nadie vaya a creer que los que viven allí sean chusma baja, los alrededores de Voronezh viven e nesas condiciones miserables obreros de calidad. Ellos tienen que traerla en cubos, mujeres y los niños, que se halla a una respetable distancia, y allí tienen que estar en verano como en invierno, var la ropa. En esas miserables cuevas no entra nunca la luz, las paredes son húmedas, la atmósfera cargada, sobre todo en invierno. Que nadie venga diciendo que así era antes. No, señor; así es hoy, veinticinco años después de la revolución, y así es en la actualidad.

(Termina al final de la columna de la página 3)

La peligrosa España

UN ARTICULO APARECIDO EL 6 DE JULIO ULTIMO EN LA IMPORTANTE REVISTA "CRITERIO", DE BUENOS AIRES

"Han visto seguramente todos los lectores el informe presentado a la O. N. U. por el Comité encargado de estudiar la proposición polaca sobre España. En síntesis, declara ese organismo que, puesto el régimen del general Franco, dicha nación representa un "peligro potencial" para la paz del mundo, y que si antes de fines de año no se han transformado radicalmente el sistema gubernativo en la península, habrá la misma O. N. U. de romper sus relaciones diplomáticas con España.

¿Qué es un peligro "potencial"? Es un peligro "no real", pero posible; un peligro virtual, que dentro de ciertas condiciones podría quizá transformarse en actual y eficiente. En el orden internacional, la primera de estas condiciones consiste en poseer fuerzas bastante para combatir con serias probabilidades de vencer a todos sus adversarios. ¿La tiene España? Responde acabadamente esta pregunta el informe británico: el régimen franquista dispone de quinientos o seiscientos mil soldados, con elementos motorizados y aviación insuficientes y anclados, con pocas fábricas, sin petróleo, sin minas importantes de uranio, sin capacidad de luchar contra un ejército modernamente equipado, no habiendo lugar tampoco a que tal situación se modifique en cortos años. ¿Cuáles serían los adversarios contra los que debería luchar España? Toda la O. N. U., incluyendo Gran Bretaña, los Estados Unidos, la U. R. S. S., Francia, etc.; es decir, una proporción de más de cincuenta contra uno. Basta enunciar semejante situación para comprender que una guerra de este género no duraría una semana, ya que en un lapso de tiempo mucho menor quedaría la península arrasada por las bombas atómicas. Y el informe británico termina diciendo que para España es absolutamente imposible una guerra ofensiva, y casi irrealizable una defensiva. ¿Es este un peligro "real" o potencial?

Siendo todavía por mucho tiempo, pues primero viene la industria de guerra, luego el tinglado burocrático, las cárceles, el cine y el circo; y en último lugar al hombre verdaderamente trabajador. ¿A cuántos vi levantar el pecho con aire amenazador, al contemplar los espléndidos edificios que, para fines recreativos, están construyendo, mientras hay tantos que tienen que vivir en su familia en inmundas covachuelas?

El Gobierno de la Unión Soviética está destinado a enormes sumas de dinero, pero jamás se le ha permitido pensar en remediar las miserables condiciones en que viven tantos "infelices" dignos de ser muertos, en los arrabales de las ciudades. En cambio, buen ejemplo pone en no dejar ver a delegaciones extranjeras que visitan el país, ni siquiera a mis- tradores como el embajador de los Estados Unidos.

(Del libro "La Rusia Actual" del profesor de la Universidad de Zurich, Ernst Jueker, que condensó la propia experiencia de 16 años en la U.R.S.S.).

¿Peligro potencial! ¿No es acaso mucho más que esto la URSS que acaba de firmar un Tratado militar con Polonia, que auxilia la sublevación del Adzerbaidjan, que surte de elementos guerreros a comunistas de Manchuria y apoya a Yugoslavia en sus amenazas a Italia? Véase el tono que está empleando, no ya el periodismo soviético, sino su mismo ministro de Relaciones Exteriores, al referirse a Gran Bretaña y los Estados Unidos. ¿No se quiere ver que la contienda puede pasar en cualquier momento de las palabras a los hechos? Si España franquista constituye un peligro "potencial", representa la U. R. S. S. el mayor de los "reales" que a esta hora amenazan la paz del mundo.

Estamos ante un caso de propaganda política, y nosotros, por cierto, no ignoramos, pues lo hemos experimentado en carne propia, por qué medios y con qué propósitos se mueve. Lo cual significa una presión "real" sobre España, pero "potencial" sobre las demás naciones pequeñas. No se trata aquí de las relaciones externas, sino de la vida interna de cada una de ellas, y es irritante observar la forma tan distinta que se emplea según se está en presencia de un país muy poderosamente armado o de una comarca relativamente débil. No afirmo la soberanía absoluta de cada organismo político; todos ellos deben formar de la sociedad internacional. Pero esta intervención está limitada a lo que dice con la vida común de las naciones y no con el régimen interno de cada una de ellas. Y en todo caso, procedáse con igualdad y no se pretenda imponer a ésta lo que no se exige de las otras.

Mientras la O. N. U. tolere el despotismo stalinista, mientras mire tranquilamente lo que ocurre en Yugoslavia, Polonia y Checoslovaquia, donde grupos inmensos son despiadadamente perseguidos nada más que por sus convicciones religiosas, mientras se guarde silencio ante el despojo de su libertad, que padecieron Estonia, Letonia y Lituania, no se habla del caso español. La igualdad en el trato ha de ser principio básico para una estructura democrática.

AGENTE DE VENTAS
Se necesita trabajar plaza. Productes "TREBUR", Arturo Rizzl, 24.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo

INTENSIFICACION Y MEJORAMIENTO DE LAS INDUSTRIAS RURALES

No es suficientemente conocida la gran labor que la Sección Femenina realiza en los medios campesinos españoles; la perfecta organización de su Hermandad de la Ciudad y el Campo que procura la intensificación y el mejoramiento de las industrias rurales y como se acerca a la mujer campesina llevándose la solución a sus problemas, una cultura y una ayuda y orientación en su trabajo y en su vida.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina nació con la misión de elevar el nivel de la vida rural. Teniendo como meta principal la de levantar la vida del campo, que es elevar la vida de España. Al propiarse la formación de la mujer española no podía olvidarse a la mujer campesina, esa mujer fuerte noble y trabajadora cuyo espíritu necesita una formación, una cultura, un apoyo material y espiritual. Así, la Hermandad fue extendiéndose por todos los pueblos de España, por todas las rutas españolas, llevando consigo palabras nunca oídas y hechos. Hechos más eloquentes que las palabras.

ORIENTACION Y ENSEÑANZA PARA TODAS LAS CAMPESINAS ESPAÑOLAS

El Servicio de la Hermandad se divide en dos grandes grupos: El Servicio de Orientación Rural de la campesina y el Servicio de Sindicatos. La orientación rural no se limita solamente a formar y capacitar a la campesina sino que por medio de sus enseñanzas contribuye también a elevar la Economía Nacional al mejorar y aumentar la producción. Los mandos de este servicio se forman en una serie de Cursos que habilitan técnicamente para una misión tan llena de responsabilidades.

Allí se capacitan las Regidoras Provinciales de Hermandad, las Regidoras Locales, las enlaces, las Inspectoras... Hay también centros de especialidades en los que se forman las que después han de transmitir sus enseñanzas a las campesinas. Asimismo hay Escuelas de Hogar Rural, Centros de Instructoras de Hogares Rurales, Cursos de Cátedras Ambulantes, Cursos de Industrias Rurales. A estos cursos asisten campesinas de todos los pueblos españoles.

Edicto
Don Pedro Fontenla Maristany, Capitán de Navío de la Armada y Comandante Militar de Marina de Mallorca e Ibiza, por medio del presente edicto y otros de igual tenor, se hace público para conocimiento de las personas y entidades a quienes pueda interesar que ha sido solicitado la extracción del fondo del mar en la costa de la Isla de Conejera, del buque griego "Elphis", naufragado el 13 de noviembre de 1921, para ser aprovechado su casco y demás efectos como chatarra.

Todas las personas y entidades que se crean con derecho a la propiedad del mismo, deberán presentar en esta Comandancia de Marina, todas las reclamaciones a que se creen con derecho dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial del Estado. Palma de Mallorca, 20 de agosto de 1946. — El C. de N. Comandante Militar de Marina, Pedro Fontenla Maristany.

Noticario insular

AVISO A LAS FLECHAS QUE HAN DE ASISTIR AL TERCER TURNO EN EL ALBERGUE DE JUVENTUDES DE PORTO-COLOM. (FELANITX)

Se pone en conocimiento de todas las Flechas que han de asistir al tercer turno en el Albergue de Juventudes instalado en Porto-Colom (Felanitx) que deberán estar en la estación de Ferrocarriles de Mallorca el próximo domingo día 25 a la 1 y media de la mañana

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". De Gandía el pallebot "Roberto".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II". Para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: Para Barcelona los pallebotes "Monjoy", "Nuevo Corazón" y "Gala Portals" y la motonave "Ciudad de Inca". Para Ciudadela el pallebot "Roberto". Para Alicante el pallebot "Cala Murta".

Ayer tarde llegó de Barcelona el pallebot "Cala Castell".

IV Concurso de Artesanía

PATROCINADO POR EL GOBERNADOR CIVIL

Para el día 10 del próximo mes de Septiembre está señalada la fecha tope para la entrega de objetos que han de concurrir al IV Concurso Provincial a celebrar organizado por la Obra Sindical Artesanía y bajo el patrocinio de nuestra Autoridad Civil.

ARTESANO: El que tenga mucha fama, o el que se considere de poca importancia, no son motivos suficientes para edjar de concurrir al Certamen a celebrar. Todos los artesanos en sus diferentes especialidades tienen derecho a demostrar su habilidad y la obligación moral de dejar bien sentada la categoría artesana de esta Provincia. Haciendo un pequeño esfuerzo se sentirás satisfecho, al dedicar unas horas confeccionando un trabajo que sólo beneficios puede reportar ya que en él, dejarás plasmado una huella en la ruta de tu oficio, aparte de hacerte merecedor a los premios en metálico, Medallas y diplomas dedicadas a tal fin.

La adjudicación de los premios será objeto del mayor rigor en la selección, llegando al extremo de declararlos desiertos total o parcialmente en los casos que los objetos presentados no merezcan tales galardones.

El Jefe Provincial Artesanía.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 23 Agosto de 1946. Primer premio de 25 ptas. al número 483. Premios de 2'50 ptas. a los números 83 183 283 383 583 683 783 883 y 983.

Edicto

RAMON NICOLAU BARTOLOME, de 25 años, hijo de Bartolomé, últimamente domiciliado en calle Bosch núm. 24-1.º de esta Plaza, comparecerá con la máxima urgencia ante el Juzgado Permanente núm. 3 de la Capitanía General de Baleares, sito en calle Olmos núm. 64-3.º de dicha ciudad, al objeto de practicar diligencias en procedimiento que este Juzgado instruye.—Palma 23 de Agosto de 1946.—El Capitán Juez.—Francisco Duque.—Rubricado.—Es copia: El Secretario.—Bernardo Miralles Rigo.—Rubricado.

Edicto

CIFRE VIVES MATEO, (a) "Vich", de 27 años, natural y vecino de Pollensa (Mallorca), últimamente con domicilio en la calle de Buenavista núm. 18, hijo de Jaime y María, casado, jornalero, comparecerá con la máxima urgencia ante el Juzgado Permanente núm. 3 de la Capitanía General de Baleares, sito en la calle Olmos núm. 64-3.º de esta Plaza, al objeto de practicar diligencias en procedimiento que dicho Juzgado instruye.—Palma de Mallorca.—El Capitán Juez.—Francisco Duque.—Rubricado.—Es copia: El Secretario.—Bernardo Rigo.—Rubricado.

El ácido Úrico y la virtud disolvente del Uromil

Las experiencias realizadas por muchísimos clínicos, acerca del poder disolvente del Uromil sobre el ácido úrico, son confirmadas por los resultados obtenidos en enfermos deshidratados, que no habían encontrado alivio con las preparaciones más reputadas, llamadas antiártericas. Ha sido probado que un cálculo de un gramo en agua natural durante un mes, no pierde nada de su volumen, mientras, que puesto en agua uromilizada, da la reacción característica del ácido úrico completamente filtrado y disuelto. Es una prueba evidente del poder disolvente del Uromil, y las personas sujetas a los ataques de reuma, gota, cálculos, arenillas, etc., etc., pueden evitar estos graves sufrimientos siguiendo el consejo médico. Tomando todos los meses durante algunos días un poco de Uromil en un vaso de agua, de una manera sencilla y agradable se facilitará la eliminación por la orina de las concreciones, que son la causa esencial de los males mentados. Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Someted a su sanción el UROMIL. C. S. 686.

SE DESEA ALQUILAR

local propio almacén cerca de estaciones tren. Escribir Almudaina, núm. 14 - 2

Mantequería LA SELECTA

Notifica a su distinguida clientela y público en general que hoy sábado, pondrá al servicio de todos su nueva Frutería, y al mismo tiempo les invita a visitar su exposición

FRUTERIA SELECTA

Esmerado servicio en frutas heladas

C. VALLORI, 39 y 41 -- Teléf. 3180 -- PALMA

COMISION GESTORA MUNICIPAL

La producción de gas. — La limpieza en coches, vapores y lugares públicos. — La tarifa de los taxis

Bajo la presidencia del Alcalde don Juan Coll y Fuster se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los señores señores Rotger, Fuster Ros-siñol, Casasnovas, Nadal, Servera, Fortuny, Herrero, Jordá, Aloy, Beltrán, Orlandis, Roca y Fábregas.

Acordose la jubilación del funcionario don Emilio Gené Prats.

Seguidamente se lee una atenta carta del Director Gerente de la Compañía de Gas y Electricidad en la que entre otras cosas dice: En contestación a su escrito fecha 19 de agosto me es grato anunciarle que esta Compañía ha recibido un cupo de carbón de hulla para la fabricación de gas, de 630 toneladas por mes, el cual ha sido reducido en un 35 por ciento para el de agosto según carta de "Carbones y Transportes Felgueroso, S. A."

Con un rendimiento del 30 por ciento, la fabricación diaria es de 4.300 m.3 de gas, cuya cantidad se reparte según el honorario establecido a petición de los abonados, o sea: de 7 y media a 8; de 11 a 13 y media y de 20 a 21 y media.

Termina diciendo dicha carta, que en cuanto el cupo que se le asigne para la fabricación de gas aumente y el rendimiento de carbón mejore, atenderá con mucho gusto la petición.

Luego se lee una carta de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos, firmada por su Director, don Antonio Parietti.

"Ninguna de las deficiencias de los tranvías que tan acertadamente resalta V. han pasado desapercibidas a mi constante, interesada y asidua observación del Servicio. Puedo asegurar a usted y para su satisfacción y la de los señores gestores de ese Excelentísimo Ayuntamiento que, anticipadamente a su indicación tomé medidas para corregir todos y cada uno de los defectos apuntados."

Relata el Sr. Parietti como después de laboriosas gestiones se ha podido conseguir que en una casa de Cataluña fabricaran expreso para la Compañía tela del ancho exacto necesario para la renovación de las cortinillas; como se ordenó la desinfección y desinfectación a fondo de la totalidad de los coches, pero no encontrándose en la Isla Empresa privada en condiciones de prestar tal servicio se han hecho gestiones cerca de la Dirección Provincial de Sanidad para que se sirva facilitar los equipos.

El Sr. Parietti relata la serie de medidas tomadas por la Compañía para reparar y mejorar todos los servicios.

El Sr. Orlandis se complace de las manifestaciones del Director de los Tranvías Eléctricos y me gustaría, dice, recibir cartas de todas las compañías y empresas en ese sentido. Y hoy —añade— podríamos hablar de otra compañía: de la Transmediterránea. Tengo entendido que incluso en los camarotes de primera de los barcos han sido encontradas ratas, de buen tamaño, por lo que solicito de la Alcaldía haga gestiones para que la mencionada Compañía proceda a una mayor limpieza y desinfección de sus buques.

Seguidamente el señor Beltrán, solicita se ordene la limpieza de las escuelas municipales, para que se efectúe antes de empezar el curso.

El señor Fábregas pide se ave-

rigue el porqué la Compañía de Gas y Electricidad no da alumbrado a todas horas, cuando cobra los mínimos.

También trató de las condiciones de la leche y del precio de las ensaimadas.

Después el señor Nadal da cuenta a la Gestora de una reunión que ha tenido la Comisión de Gobierno y Policía con una representación del gremio de taxistas para tratar de las tarifas de los taxis. Añade el señor Nadal que los taxistas consideran que la baja del precio de la gasolina no justifica la baja de las tarifas y como que hay discrepancias, propone que la Comisión de Gobierno y Policía vuelva a reunirse con la delegación del gremio de taxistas para elaborar un dictamen que se llevará a la Gestora.

El señor Orlandis se muestra conforme con la propuesta del señor Nadal, pero recuerda que los taxistas al solicitar la subida de las tarifas alegaron el elevado precio de la gasolina.

Se aprobó la propuesta del señor Nadal.

El Alcalde hace público que el gestor señor Espases tiene la delegación suya para inspeccionar la venta en el mercado, realizando dicho gestor una meritoria labor. La delegación—añade el señor Coll—que tiene el señor Espases la hago extensiva a todos los gestores y espero que todos realizarán una celosa inspección, para evitar se beneficien los desaprensivos.

Tiempo atrás —añade— cuando un comerciante había realizado una vida de trabajo en 30 ó 40 años había logrado hacerse con un capitalito modesto; hoy no es así; continuamente se traspanan comercios no porque vayan mal sino porque el que lo ha explotado tan solo unos años ha conseguido hacerse con un chalet por la Plaza de Toros y con una fortuna. Y eso no puede ser en manera alguna.

El señor Aloy señala que cree sería de gran eficacia que en todos los puestos de venta hubiera un cartelón con los precios señalados de buen tamaño.

Seguidamente se levantó la sesión.

TELEFONEE AL 2-2-3-1
PARA CUALQUIER CLASE DE
INSTALACIONES O REPARACIONES
ELECTRICAS

Casa José Buades

PLAZA ROSARIO N.º 1

HULES

TAPETES PARA MESAS
Telas Cuero Tapizar

(Descuentos a Revendedores)

CASA CODINA

(Junto al Born) PALMA

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, estuvo dedicado al estudio y firma de los asuntos afectos a su Autoridad, despachando a tal fin con el Secretario Técnico de Abastecimientos y Transportes, el Secretario General del Gobierno Civil, el Comisario Jefe de Policía, el Capitán Jefe de la Policía Armada y demás jefes de Negociado de aquel Centro.

El Sr Pardo fué cumplimentado, además, por el Presidente de la Diputación, señor Blanes Boyesen, el Procurador en Cortes don Jaime Rotger, el Ingeniero señor Manera y los Alcaldes de Montuiri y Consell.

Notas taurinas

LA FUNCION DE ESTA NOCHE

En la plaza de toros se celebrará esta noche una función cómicotaurina que promete resultar interesante. Se lidiarán cuatro novillos, los que serán muertos por el genial torero bufo Ora Pontiano, el joven novillero Pepito Manzanares, la cuadrilla del Ramperotero y la popular "Los Panchos". Habrá también los consabidos sorteos de 5 regalos, y sabemos que el novillero Pedro A. Mas, se ha comprometido a realizar en los cuatro novillos la larga cambiada arrodillado frente a los toriles, suerte esta que el valiente diestro ejecuta con majeza y valor.

Derrama para el pago de haberes a los represaliados

El Instituto Nacional de Previsión, recuerda a todos los Organismos y Empresas que hubiesen efectuado las liquidaciones de Subsidios Familiares y Cuota Sindical, correspondientes al período de Abril a Junio que durante el presente mes deberán formalizar la oportuna liquidación complementaria y sin recargo alguno de la Derrama del 20 por 100 establecida en la O. M. de 6-7-46, advirtiéndole a los que no lo hagan así en el plazo fijado que además de las sanciones consiguientes abonarán, también, el recargo del 10 por 100 por demora preceptivo a todos los Seguros Sociales.

Sindicato Provincial de Hostelería y Similares

GRUPOS HOSPEDAJE, RESTAURANTES Y CAFES Y BARES

Se ruega a todos los industriales de Palma encuadrados en los diferentes Grupos de este Sindicato Provincial que no hayan presentado la relación del personal obrero, la remitan con urgencia a estas oficinas (Avda. A. Rosselló, 103 - 1.º) con los siguientes datos, y siempre antes del 29 del corriente.

Nombre y domicilio de la Empresa; Nombre y apellidos, edad, trabajo que desempeñan y categoría profesional (Técnico, especialista, administrativo, o mano de obra), de cada productor.

Palma, 23 de Agosto de 1946.

— El Jefe del Sindicato.

De Sociedad

Después de pasar unos días en Mallorca, ha regresado a Barcelona el conocido escritor y colaborador del "Diario de Barcelona", don Ramón Rucabado, acompañado de su esposa doña Clara Verdaguer y de su hijo Pedro.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo, don Manuel Roses; doña Josefina Ferrer; don Alberto Verdaguer; don Gaspar Sastre; don Jaime Adrover; don Antonio Roig y señora y don Pedro Balle.

Para pasar las vacaciones en Lluçmajor, ha llegado el P. Fr. Francisco Fornés, T. O. R. Párroco de Puente Vallecas de Madrid.

El hogar de nuestros buenos amigos don Bartolomé Ventayol, Abogado, y esposa doña Dolores Clar, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña, su primogénita.

Les felicitamos.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo, doña María Vall-Llobera; don Diego Senablen; doña Antonia Vila Colomer; don Rafael Boluda; doña María y doña Carmen Puig Pelat; don Luis Jordá Rovira, esposa e hijo; doña Mercedes Viñas; don Cristóbal Torrens y familia; doña Josefina Bonet y don Enrique Casasnovas.

En el avión correo marcharán hoy a Barcelona, don Juan Llompart Prat; don Juan García; doña Conchita y doña Nuria Soler; don Ricardo Segue, esposa e hijas; don Jaime Puigserver y don Andrés Blanco.

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal, don Natalio Casal Cirera; don Gonzalo Iturbe Alvan, doña Montserrat Pasco Masso; don Enrique Blanes de Hoyos; don Julio Cepero Fernández; doña Mercedes Avelló Comas; doña Encarnación Otero; doña Carmen Novell Solá y don Luis Salat.

En el correo aéreo de Barcelona llegó ayer a la isla, el Ingeniero de Montes, don Joaquín Ximenez de Embun.

Ayer tarde llegaron en el avión correo de Barcelona, don Pedro Puig Riú; don José María Cortés Garriga; doña Carmen Samper; doña María Gloria Polit; don Juan Gelabert Carbonell; doña Emilia Jesús Martín; don Francisco Vila Rovira; don José Vila Sivi y don Carlos de Yeda Martín.

La notable actriz y destacada estrella del cine Ana Mariscal se halla entre nosotros pasando sus vacaciones en compañía de sus familiares en el caserío de la Bonanova.

En la Parroquia Iglesia de la Inmaculada Concepción, tuvo lugar el 21 del corriente, el matrimonial enlace de don José Luis Riera Biosca con doña María del Pilar González-Conde y de Borbón.

Fueron padrinos don José Biosca Ricart y doña Elena Vitoria Lewin, actuando como testigos por parte del novio don José Galán Guerra, Tte. Coronel Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire de Baleares y su hermano don Juan Riera Biosca, y por parte de la novia

su hermano don Carlos González Conde y de Borbón, el Excmo. don José María Troncoso, General Jefe de Estado Mayor del Ejército de Marruecos, y don Enrique Amorós, Tte. de Avión. El nuevo matrimonio salió de Madrid donde fijará su residencia.

Delegación Provincial Abastecimientos y Transportes de Baleares

PRECIOS HILO DE VILLAR

La Secretaría General del Ministerio de Industria y Comercio con fecha 13-7-46 ha autorizado los siguientes precios para la venta al agricultor de hilo de agavillar en la campaña agrícola de 1946:

a) Hilo sisal que será abastecido por las fábricas nacionales utilizando el sisal importado amparado por la licencia número 101.223.

Fardo de seis ovillos, peso total 18'75 kgs., 215'50 pesetas.
b) Hilo de papel importado de Holanda, licencias núms. 118' y 124.440.

Fardo de ovillos con un peso neto total de 24 kgs., 405'75 pesetas.

c) Hilo de sisal importado de Tánger, licencia núm. 117.414.
Fardo de ocho ovillos con un peso neto de 29'03 kgs., 306'30 pesetas.

d) Hilo de sisal importado de Portugal, licencia núm. 121.138.
Fardo de diez ovillos con un peso neto total de 40 kgs., 710 pesetas.

Los anteriores precios se entienden incluidos impuestos de Usos y Consumo y transporte desde fábrica por ferrocarril en pequeña velocidad.

En el caso en que el transporte haya de efectuarse a gran velocidad, por vía marítima o camión, se autoriza a las empresas productoras a incrementar el precio de venta al agricultor, estimando en la cuantía que el transporte especial rebasa el transporte por ferrocarril en pequeña velocidad.

Si las empresas distribuidoras hubiesen cobrado precios superiores a los aprobados en esta resolución vienen obligadas a devolver las diferencias a los agricultores y asimismo los importadores reintegrarán a los distribuidores las cantidades que hubiesen cobradas en exceso.

Lo que se hace público en general conociendo en Palma de Mallorca a veinte de agosto de mil novecientos cuarenta y seis.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

El médico Sión Biosca

ENFERMEDADES DEL PEDIATRIA

San Miguel, 230

Participa a sus clientes que en los últimos de Septiembre, se sitúa en Palma, los miércoles y sábados.

HUESPED

admitiría a caballero distinguido o militar, en casa particular, en formas en esta Administración.

Crónica Deportiva

Ciclismo

Hoy en Zurich comienzan los campeonatos del mundo

ESPAÑA SOLO TOMARA PARTE EN FONDO EN CARRETERA
Participan por primera vez en carreras mundiales India, China y Uruguay

El 24 del actual, la pistola de salida dará la salida de la primera carrera internacional que se celebrará en el velódromo de Zurich en la postguerra. Las competiciones terminarán ocho días más tarde, siendo la última una carrera en carretera en la que intervendrán, entre otros, cuatro corredores españoles. Belga, Orbaiceta, Trueba y el alemán, Schandorff.

La participación de los españoles en los mismos.

1927: Nurburg-Ring (Alemania) 1, Binda, italiano; 184 km. 6137-28 2/5.

1928: Budapest (Hungría), 1, Ronsse, belga; 129 km. 6-20-10.

1929: Zurich (Suiza), 1, Ronsse, belga; 200 km. 6-48-5 3/5.

1930: Lieja (Bélgica), 1, Binda, italiano; 210 km. 7-30-45. Ricardo Montero y Mariano Cañardo, españoles, se clasificaron sexto y séptimo, respectivamente, delante de corredores de verdadero prestigio rutero.

1931: Copnehague (Dinamarca), 1, Guerra, italiano; 170 km. 4 h. 53 m. 43 s.

1932: Roma (Italia), 1, A. Binda, italiano; 206 km. 7-7-28.

1933: Montlhery (París), 1, Epeicher, 250 km. 7-8-58 6/10; quinto el español Mariano Cañardo, Escuriet llegó el 18 y Nicolau abandonó.

1934: Leipzig (Alemania), 1, Kaers, belga; 225 km. 5-56-15 3/5. El español Cañardo se clasificó con el pelotón de Gabeza y Trueba abandonó hacia el final de la carrera.

1935: Floreffe (Bruselas), 1, J.

Ocho formidables equipos en pista

Aerts, belga; 216 km. 6-5-19. Segundo, el español Luciano Montero; octavo, Cañardo, Destrioux abandonó por caída.

1936: Berna (Suiza), 1, A. Magné, francés; 256 km. 7-28-25. El español Cañardo abandonó por caída.

1937: Conpenhague (Dinamarca), 1, Meulemberg, belga; 297 kms. 7-50-48. Los españoles Cañardo, por pinchazo y Demetrio Vicente por indisposición, abandonaron.

1938: Vanderburg (Holanda), 1, Kint, belga; 268 km. 7-38-45. El español Luciano Montero hubo de abandonar porque vestía una camiseta con un anuncio de una marca de ciclos, que prohibió la organización.

Velódromo Tirado

Hoy, a las 10'30 noche

La carrera en los 13'5 kilómetros de carretera fuera de Zurich debe recorrerse veinte veces por los profesionales y catorce por los aficionados.

En la lista de participantes no figura ningún alemán. Entre las naciones representadas aparecen por primera vez en las carreras internacionales países como India, China y Uruguay. India ha enviado cuatro corredores. En conjunto se han inscrito unos cuarenta competidores para las carreras, en la forma siguiente:

Al corredores aficionados de velocidad de 16 naciones; 19 corredores de velocidad, profesionales y siete naciones; 16 corredores de fondo, de 12 naciones; 14 aficionados y 10 profesionales en las carreras de persecución de 24 naciones y 83 aficionados y 34 profesionales en las carreras en carretera.

Campeonato

Pruebas moto 'Stayer'

Los franceses Chaillot y Lemoine, los suizos Besson y Helan o el alemán Prosló.

En las carreras en carretera para profesionales los italianos y los españoles tienen las máximas probabilidades, aunque Francia, Suiza y Alemania presentan magníficos equipos que no serán fácilmente derrotados.

Historial del Campeonato de Profesionales

Aun cuando sea en extracto, queremos de interés dar nota de lo que ha sido el Campeonato del mundo, sobre ruta, de profesionales desde su institución en 1927

los stayers que acusan mejor forma y mayores probabilidades de clasificarse son Juanito Bover, Gelabert, Palmer y Ribas, sin que ello quiera decir que no pueda haber alguna sorpresa y que la pueden dar tanto Cladera, como Monserrat, Oliver o Flaquer, que vuelve a rodar tras el rodillo y ha demostrado que todavía se ha de contar con él en esas competiciones.

Entre los aficionados al pedaleo ha despertado gran interés este campeonato y es seguro que el Velódromo se vea esta noche muy concurrido.

TIRO AL PLATO

TIRADA EN SAN BERNARDO DE LA REAL

El próximo domingo a las cuatro y media de la tarde se celebrará en San Bernardo de La Real con motivo de las fiestas patronales que se vienen efectuando anualmente una tirada de platos para los tiradores locales, disputándose varios premios y seguidamente otra tirada para todas las escopetas que deseen tomar parte, efectuándose con el correspondiente handicap. Los premios serán: Una copa ofrecida por un aficionado de la localidad, copa "Armería Pizá" y un par de polainas cazados, así como también 200, 100, 75 y 50 ptas. para los clasificados en primero, segundo, tercero y cuarto lugar respectivamente.

DE GOMA
Artículos en general
Suministros Frau
Pl. S. Antonio, 17-18-19

ENTRESUELO PARA DESPACHO
En sitio céntrico. Se alquila. Informarán Santo Cristo, 14, principal.

Plaza de Toros de Palma
HOY SABADO 24 DE AGOSTO 1946 A LAS 11 NOCHE
GRANDIOSA FUNCION COMICO - TAUBINA
4 NOVILLOS UTREROS DE D. MIGUEL PRIETO, DE MADRID
Rampier Torero - Charlot Levantino - Arauge - D. Ciboto
Pepito Madzañares - Ora Pociano
5 VALIOSOS REGALOS 5
Los Panchos
Encontrándose actualmente en Palma el incomparable y valiente novillero hispano-americano
PEDRO A. MAS
en un alarde de valor ejecutará en todos los novillos la larga cambiada, arrodillado frente a los toriles
Las señoras pagarán media entrada - ENTRADAS DESDE 2 Ptas.

Es necesario el máximo ahorro en el consumo de fluido eléctrico

El Ministro de Industria y Comercio ha publicado la siguiente nota:

Madrid.— Ha transcurrido el el plazo de tiempo suficiente desde que cesaron las lluvias primaverales y deshielo de las nieves, para poder apreciar en toda su importancia las reservas hidráulicas hasta un futuro próximo, y aunque éstas son francamente favorables comparadas con las del año pasado—unos 430 millones de kilovatios contra 80 millones— el déficit entre las aportaciones de los ríos en los momentos actuales, y el consumo cada día mayor debido al aumento importante de las actividades nacionales, obliga a hacer frente a la situación que empieza a ser inquietante, al objeto de procurar evitar las restricciones o que sean las mínimas posibles, si el retraso de las lluvias otoñales las impusieran.

La situación en el año presente no sólo es favorable por las mayores reservas hidráulicas, sino por la entrada en servicio de las nuevas instalaciones térmicas llamadas móviles, del Instituto Nacional de Industria, y una muy importante en Vizcaya de la industria privada, entre otras, y algunas pequeñas centrales hidroeléctricas que van ampliando el campo de las disponibilidades eléctricas.

Pero este año, como en el anterior, hemos de lamentar que el déficit que padecemos en las necesidades de carbón, no nos permita poner en actividad todas las instalaciones termo-eléctricas de que se dispone, sin imponer al mismo tiempo importantes restricciones en sectores industriales de gran interés para la economía nacional, y por ello, para conjugar ambos intereses, hemos de contribuir todos a encauzar las dificultades conforme es obligado al interés nacional, sin dar lugar a que pudiera llegarse, aunque fuera por poco tiempo, a la calamitosa situación del año pasado, que todos debemos tener presente.

Se impone, por tanto, una vez más, y porque por el momento no hay otra solución, el sacrificio de los sectores industriales y económicos, consumiéndose directamente del carbón, restringiéndoles sus cupos en beneficio de la producción eléctrica, pero este sacrificio, que ha de extenderse a todo el consumo para que sea eficaz, exige, por parte del consumidor de energía eléctrica, el máximo ahorro en su empleo, haciendo posible una solución estable, ya que no sería admisible, ni juntos, la continuidad del sacrificio si sólo se le impusiera a una de las partes de la vida nacional.

A estos efectos, se ruega al público y comerciantes, que eviten el abuso en el empleo de la electricidad, tanto en el alumbrado privado, como en el de escaparates y anuncios, y asimismo en motores que no sean de imprescindible necesidad; y a las Empresas Industriales, la coordinación de todos los intereses, a fin de evitar la acumulación de consumo en determinadas horas y asimismo la puesta en actividad de cuantos motores de gasolina, gas pobre o fueloil, puedan substituir al consumo eléctrico, misión en la que colaborarán y han de tener parte activa los delegados de restricciones y las empresas productoras de electricidad. Las restricciones en los cupos de carbón serán generales, sin excepción alguna, y del orden del 3 por ciento con cargo al mes de agosto y del 6 por ciento en el mes de septiembre.

Siendo tan importantes y efectivas las consecuencias de todo orden que han de derivarse de que haya o no restricciones este año, este Ministerio espera, con el concurso de todos, que no será necesario tomar medidas excepcionales en cuanto al consumo eléctrico, si, como es de esperar, no nos faltan las lluvias otoñales. No obstante, y como la situación puede variar por muy distintas circunstancias, el Ministerio de Industria y Comercio decidirá en cada momento lo que más convenga al interés general.

Detención de un agente soviético empleado en la U.N.R.R.A.

Berlín.— El Cuartel General norteamericano anuncia oficialmente que ha sido detenida la Dra. Lenna Herz-Krupenko, antigua empleada de la UNRRA, quien confesó ser agente de la Policía secreta soviética. Al ser detenida llevaba consigo considerable cantidad de estupefacientes que poseía ilegalmente. La detención se realizó en la zona norteamericana de Alemania. La detenida ha sido entregada a la misión de repatriación soviética en Francfort.

Es la mujer a la que se refirió el Gobernador militar de la zona norteamericana general Mac Narey. Estaba empleado como médico en un campo de la U.N.R.R.A. para personas desplazadas en Busch

Shewabach y fué detenida como sospechosa de haber realizado actos ilegales contra el Gobierno militar norteamericano. El anuncio oficial dice que hizo una confesión voluntaria de que había tratado de minar la autoridad y el prestigio de los Estados Unidos entre los desplazados. — Efe.

Texto de la orden dada por Hitler para invadir Inglaterra

Washington. — Hitler planeó personalmente la invasión de Inglaterra para agosto de 1940, invasión que se realizaría en un amplio frente que iba desde Ramsgate a la isla de Wight, según demuestra un documento firmado por Hitler el 16 de julio de 1940 y otra serie de documentos recogidos por el fiscal norteamericano en el proceso de Nuremberg, Jackson.

La orden de Hitler que lleva la indicación de "estrictamente confidencial" dice: "El objeto de esta operación es eliminar la tierra inglesa como base para llevar a cabo la guerra contra Alemania y se hace necesario ocuparla por completo. El desembarco debe realizarse por sorpresa, cruzando el canal en un amplio frente que vaya aproximadamente desde Ramsgate a la zona al este de la isla de Wight. En esta operación las unidades aéreas desempeñarán el papel de artillería y las unidades de la Marina el de Ingenieros.

Si es practicable emprender acciones subordinadas, tales como la ocupación de la isla de Wight o el país del Cornwall antes del desembarco general, tiene que ser determinado desde el punto de vista de cada rama de las fuerzas armadas y el resultado debe ser-

me comunicado. Me reservo la decisión. Los preparativos para toda la operación deben quedar terminados a mediados de agosto. Las fuerzas aéreas inglesas deben quedar dominadas para que no puedan desarrollar más una considerable fuerza agresiva contra Alemania. Por medio de una barrera de minas muy espesa a ambos flancos el estrecho de Dover, así como la entrada occidental al canal deben quedar interceptados. La fijación de fuerzas navales inglesas en el mar del Norte, así como en el Mediterráneo por los italianos es deseable, en consecuencia, debe intentarse causar daños a las fuerzas navales inglesas que se encuentran actualmente en aguas metropolitanas por fuertes ataques aéreos y con torpedos".

Hitler señalaba tareas específicas a las diversas ramas de sus servicios armados. El Ejército tenía que preparar el plan de operaciones para todas las unidades de la primera oleada de la invasión. La Marina suministraría el transporte y para ello utilizaría los barcos de los Estados enemigos derrotados entre otras unidades. Tenía que utilizarse toda la artillería pesadísima posible para asegurar el cruce del canal. Los cañones, montados en trenes ferroviarios, dispararían sobre la tierra inglesa. Hitler ordenaba al comandante jefe que enviara propuestas para el empleo de paracaidistas y tropa transportadas en planeadores, así como para la inmediata preparación de la defensa anti-aérea una vez que hubiese sido realizado el desembarco en suelo británico.

El documento comienza con las siguientes palabras:

"Ya que Inglaterra a pesar de su desesepada situación militar, parece no mostrar deseos todavía de entrar en negociaciones he decidido preparar una operación de desembarco contra Inglaterra y si es necesario, realizarla."—Efe.

Un festival taurino para el traslado de los restos de Liceaga a Méjico

Madrid, 22. — Se proyecta celebrar un festival taurino para sufragar los gastos del traslado de los restos de Liceaga a Méjico a instancias de los toreros mejicanos que se encuentran en España.

Se han ofrecido a este fin varios toreros españoles y mejicanos y previo permiso de las autoridades el festival será el tres de septiembre, a las siete de la tarde, colaborando gran número de matadores de toros, el rejoneador Pepe Anastasio y ha sido cedida gratis la nueva Plaza de Toros de Madrid. — Cifra.

Fallecimiento de una centenaria

Orense.—Ha muerto a los ciento cuatro años de edad, en el pueblo de Rabo de Galo, de las inmediaciones de esta capital, Isabel de la Iglesia, que hasta el último momento conservó sus facultades mentales, y que hasta antes de caer enferma en cama realizaba sus trabajos perfectamente.

Nuevo dragaminas para la Marina de guerra española

El Ferrol del Caudillo—El nuevo dragaminas "Tambre" ha sido entregado esta mañana a la Marina por el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares.

Se hizo cargo del buque, en representación de la Marina, don Manuel Moreu y Figueroa, asistiendo altos funcionarios de la Empresa, miembros de la Comisión inspectora y diversos jefes de la Armada.

Inmediatamente, el señor Moreu entregó el buque a su comandante don Manuel Pita de Veiga, y se izó el pabellón nacional, ante la dotación formada en cubierta.

Es probable que el "Tambre" salga de viaje inmediatamente, conduciendo miembros españoles que asistirán a las regatas internacionales de Lisboa.

Las características del nuevo buque son: Eslora, 71'90 metros; manga, 8'50; puntal, 3'65; desplazamiento, 615 toneladas en carga normal. Tiene dos máquinas alternativas con turbinas de evacuación acopladas a través de embrague hidráulico de doble engranaje de reducción a los ejes propulsores. La fuerza es de 2.400 HP., a 240 revoluciones por minuto. Posee dos calderas de tubos de agua de tres colectores, y quema carbón en tiro forzado. Como armamento lleva una ametralladora doble de 37 milímetros, en el castillo; a popa, en la superestructura, dos de 101 milímetros, y un cañón de 101 milímetros. Desarrolla una velocidad de 16'7 nudos. La dotación se compone de 187 hombres. — Cifra.

Llega remolcado a Cartagena un yate francés con averías

Cartagena. — Ha entrado en este puerto, remolcado por unos barcos pesqueros de Mazarrón, el yate de recreo, de matrícula francesa "Pavanne", que traía averías en el palo mayor y en el motor.

Fué sorprendido en alta mar por el fuerte temporal de los días 17 y 18, cuando navegaba de Orán a Marsella.

El yate fué recogido a tres millas de Escombreras por los pesqueros antes citados.

A bordo se encuentran heridos la propietaria del yate, María Teresa Nenot, y un marinero.

Una vez que la embarcación quedó anclada junto al Real Club de Regatas, las autoridades de Marina enviaron a bordo personal facultativo que atendió a los heridos de manera solícita.

Las potencias aliadas occidentales pedirán una investigación a fondo sobre el desarme en las zonas de ocupación de Alemania

Berlín, 22. — Un alto jefe del Gobierno militar norteamericano dice que quizás renueven Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, la petición de que se practique una investigación a fondo sobre el desarme total de las cuatro zonas de ocupación, como consecuencia de las acusaciones británicas de que los soviets siguen la fabricación de armamento en su zona de Alemania. — Efe.

El Gobierno polaco califica la nota británica de reto a la soberanía polaca y de injerencia en la política interna de Polonia

Londres, 22. — La Embajada del Gobierno de Varsovia en Londres ha publicado un comunicado en el que se dice que la nota británica sobre la supervisión de las elecciones polacas es un reto a la soberanía polaca.

"La nota británica —dice la de-

claración— es no solamente un intento para instituir la injerencia en la política interna de Polonia, adopción parcial en la política polaca al dar abierto apoyo automático a algunos partidos

En Grecia, fuerzas gubernamentales libran batalla contra los extremistas

La 'Unión Internacional de Estudiantes', posiblemente maniobrada por los comunistas

Ciudad del Vaticano. — Henry Freed, delegado norteamericano para las reuniones de estudiantes que se anuncian en Praga, ha dicho sobre la reunión internacional de las delegaciones de estudiantes con carácter laico, que después de estudiar el carácter de esta reunión ha sacado las siguientes conclusiones:

A la luz de estas reflexiones cualquier delegado católico debe temer francamente que la Unión Internacional de Estudiantes se perverta para convertirse, desde su nacimiento, en un frente comunista, representativo y democrático por fuera, y controlado por los intereses de expansión cultural y soviética por dentro.

El programa que resultó de la conferencia de Nueva York, parece ser lo suficiente vago para permitir una interpretación democrática o totalitaria; aquellos que tengan una noción de cómo piensan las estudiantes europeas se darán cuenta de que la propuesta Unión de Estudiantes Internacional, que será fundada en Praga a fines de este mes, puede nacer un fruto comunista, con faz democrática.

Para el transporte de barcos a través del istmo de Tehualtepec

Méjico. — Se asegura que el Gobierno federal estudia un proyecto de construcción de un sistema ferroviario para el transporte de barcos de quince mil toneladas a través del istmo de Tehualtepec, con el fin de incrementar el tráfico mejicano interoceánico. Se piensa llevar los barcos de quilla aplanada, en unos vagones especiales que irán a 40 kms. por hora sobre carriles también especiales.

El tráfico anual que se calcula a la línea en proyecto es de cuatro millones de toneladas. — Efe.

Casos de peste bubónica en la India

Bombay, 22. — Se reciben noticias, dice la Agencia United Press, de que los disturbios de Calcuta se han extendido a otros pueblos de Bengala, entre ellos Dacca, Raniganj, Bandar, Banka y Chadpore.

El periódico "National Standard" dice que en Balatur se ha declarado un epidemia de peste bubónica, y que en Poona, capital de verano de la India, se han registrado algunos casos de la misma. — Efe.

Atenas, 22. — El Gobierno forma que se está librando gran batalla contra una plaga de 500 extremistas de izquierda en el curso de las operaciones de las piezas que se llevan a cabo en las zonas del Pindo y del Pelopon.

El comunicado dado declara que se les han capturado prisioneros, recogidos muchos muertos. — Efe.

El "Neptuno", con la flota Naval Universitaria llega a Las Palmas

Las Palmas, 22. — El "Neptuno" con los alumnos de la flota Naval Universitaria que tuvan viaje de prácticas por sus puertos del Atlántico, permanecerá varios días en el puerto La Luz, desde donde guirá para Tenerife y regresará en El Ferrol del Caudillo.

Hallazgo de una tura mitológica en Avila

Avila. — En el pueblo de Avila ha sido hallada una tura mitológica con cuerpo humano y busto de mujer.

Las excavaciones que se hicieron por resultado este hallazgo iniciaron con ocasión del brimientio, por un labrador de las sus tierras, de un bronceo, el cual fué entregado al gobernador civil. Este encontró el Comisario de Excavaciones arqueológicas de la provincia de Avila las investigaciones que se halla actualmente en el estudio del material al que pueda atribuirse el hallazgo. — Cifra.

Cohetes dirigidos por radio podrán llevar correspondencia a Inglaterra a los 90 minutos

Londres, 22. — El "Daily Graphic" informa que el Ministerio británico del Aire, teniendo terrenos en Balfour, var a cabo el lanzamiento de cohetes portadores de correspondencia para los Estados Unidos, ahora efectua en otros países de Gran Bretaña.

Se afirma que si los experimentos dan resultado, es fácil se dan servicio de cohetes-correspondencia por radio, para correspondencia y carga ligera, que recorrerá 3.200 kilómetros por hora de a Norteamérica en 90 minutos. Ese servicio se pondrá en práctica dentro de dos años.



BORN

HOY

¡¡Un programa bomba!!

Prepárese...!!

¡Para morirse... de risa!

Vuelve

CANTINFLAS

en

GRAN HOTEL

y la maravilla en teletcolor

Las mil y una noches

por MARIA MONTEZ y JHON HALL



La Conferencia de la Paz

BEVIN CONFERENCIA CON LOS REPRESENTANTES DE LOS DOMINIOS

Paris, 23. — Bevin ha recibido un carácter no oficial a los Jefes de las Delegaciones de los Dominios, celebrando una reunión que duró una hora y media y en la que se trataron cuestiones relacionadas con la Conferencia de la Paz. Durante las últimas 24 horas no se ha habido ningún contacto entre Bevin y Byrnes ni entre éste y Molotov. — Efe.

LOS DELEGADOS DE LOS DOMINIOS PIDEN A BEVIN QUE "LOS CUATRO GRANDES" SE REUNAN PARA ACELERAR LOS TRABAJOS DE LA PAZ

Paris, 23. — El Ministro de Asuntos Británico Bevin, ha prometido en una reunión de Delegados de los Dominios hacer todo lo posible para convencer a Byrnes, Molotov y Bidault de la conveniencia de celebrar reuniones de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias simultáneamente con las de los comités de la Conferencia de París. Bevin esta promesa a instancias de los primeros ministros de la Unión Sudafricana y del Canadá, respectivamente, quienes decidieron presionar para que se celebre una nueva reunión de los cuatro grandes a la mayor brevedad con el fin de acelerar la labor de elaboración de la paz en Europa.

El problema de la India

EL FLAMANTE GOBIERNO INDIO INTERINO. HA DIMITIDO

Nueva Delhi — Los miembros del gobierno de la India han dimitido sus cargos. El nuevo gobierno interino se formará en breve y la distribución de las carteras será solemne probablemente en la reunión que celebrarán esta tarde el Virrey de la India Lord Mountbatten y el Pandit Nehru. Presidente del Partido del Congreso.

PROSPECTIVA DE CHOQUES

Calcuta. — Se vaticinan nuevos choques entre musulmanes e hindúes para el día 29 de este mes, cuando se celebrará su fiesta nacional. Un diario nacionalista de Benarés ha informado que tenía noventa y dos musulmanes asesinados a los hindúes ese día, y que éstos están dispuestos a responder a la agresión. — Efe.

CASES LACRIMÓGENOS

Calcuta. — La policía ha utilizado gases lacrimógenos para dispersar a una multitud que se oponía a las comisarias de Policía. El ataque se efectuó después

La cuestión de Egipto

SE REANUDA LA REANUDACION DE LAS NEGOCIACIONES ANGIOEGIPCIO

Paris, 23. — Se celebran nuevas consultas entre la Delegación Británica en El Cairo, el Ministro de Asuntos Exteriores de Egipto y el Secretario del Foreign Office Ernest Bevin, que se efectúan en París, sobre la posibi-

Entre los Delegados de los Dominios británicos existe la creencia de que las reuniones cuatripartitas podrían contribuir también considerablemente al restablecimiento de mejores relaciones internacionales en la Conferencia de París. Los primeros Ministros del Ca-

TOROS

EL APODERADO DE LICEAGA EXPRESA SU GRATITUD POR LOS TESTIMONIOS DE PESAME RECIBIDOS

Madrid, 23. — D. Cristóbal Becerra apoderado del infortunado novillero Eduardo Liceaga, muerto recientemente en Algeciras, en una nota enviada a la prensa, y ante la imposibilidad de hacerlo directamente, da las gracias a todas las entidades y particulares que se han apresurado a hacer pública o callada expresión de su condolencia y adhesión con motivo de la muerte del torero mejicano, gratitud que proviene en primer término de la familia del popular torero. — Cifra.

MANOLETE TOREARA EN BARCELONA

Barcelona, 23. — "Manolete" toreará en esta ciudad a lo más tardar para las fiestas de la Merced, según se asegura en las penas taurinas que presumen de bien enteradas.

El problema de la India

de que la policía disolvió una manifestación convocada por el Consejo de Sindicatos, relación nada con la huelga general existente en esta ciudad. Las autoridades habían prohibido las manifestaciones. — Efe.

AUN NO SE HA CONSTITUIDO EL GOBIERNO INDIO

Nueva Delhi, 23. — El Presidente del Congreso, Jawaharlal Nehru se ha reunido con el Virrey, Mariscal Wavell, esta tarde a las cuatro (hora local), hora en que se esperaba quedara solucionada la distribución de las carteras del nuevo Gobierno provisional de la India. Después de su reunión con el Virrey, que duró ochenta minutos, Nehru conversó con el ex-Presidente del Congreso, Maulana Abdul Kalam Azad. Se espera que la composición del nuevo gabinete sea anunciada mañana sábado. — Efe.

TIROS EN ALLAHABAD

Nueva York. — Según comunicación de Allahabad (India) a la Agencia Exchange Telegraph, la policía tuvo que abrir el fuego contra dos muchedumbres de hindúes y musulmanes que se amenazaban mutuamente, resultando heridas tres personas en el tiroteo. — Efe.

La cuestión de Egipto

Se reanuda la reanudación de las negociaciones para la revisión del tratado angioegipcio de 1936, ha manifestado un portavoz del Foreign Office. Dichas negociaciones fueron dadas por totalmente terminadas al rechazar la Delegación egipcia hace pocos días las últimas propuestas británicas. — Efe.

nada y la Unión Sudafricana opinan que un nuevo espíritu de colaboración entre la Gran Bretaña, Francia, los Estados Unidos y la Unión Soviética ayudaría mucho a impedir muchos conflictos y rivalidades entre algunos de los Estados pequeños de Europa. — Efe.

TOROS

El empresario señor Balañá ha salido para Madrid con el fin de entrevistarse con el diestro cordobés. El número de corridas que se organizarán con motivo de dichas fiestas, dependerá de si actúa o no "Manolete". — Cifra.

UNA CARTA DE ARRUIZA DESVIANDO LAS AFIRMACIONES DEL SR. ARMENTERAS

Barcelona, 23. — El periódico "La Prensa" de esta tarde publica la siguiente carta de Arruza: "Sr. Director del diario "La Prensa". Barcelona. Muy Sr. mío: Habiéndose publicado en ese diario de su digna dirección unas declaraciones atribuidas a mi persona, firmadas por don Antonio Armenteras, le ruego se sirva hacer en las columnas de su diario una rectificación total del contenido de dichas declaraciones completamente falsas.

Todas las personas nombradas en el citado reportaje están dispuestas a manifestar que su contenido es falso, sin llegar ni siquiera a tener con el ninguna clase de conversación. Tengo, además de mi conciencia y mis respetos al juicio que mi arte merece al público barcelonés, el testimonio de un periodista madrileño, enviado especial de su diario en la corrida de mi reaparición, que convivió conmigo las horas en que se cita fué efectuada la falsa entrevista. Dispuesto a testimoniar, donde sea oportuno, que no existió tal conversación con el señor Armenteras, y que incluso la fotografía publicada en el citado reportaje está obtenida el año anterior, en una visita que el expresado señor me hizo. Esperando de su sentido de justicia dé cabida a estas líneas en su digno diario y sometiéndome al sereno juicio de un público, para mí tan querido como el de esa capital, queda agradecido y a sus órdenes, su afmo. s. s. q. e. s. m. Carlos Arruza. — Cifra.

ROVIRA ES HERIDO EN BILBAO

Bilbao. — El diestro Rovira fué asistido en la enfermería de un varetazo corrido en el muslo derecho. — Cifra.

El "Roosevelt", no visitará Trieste

Londres. — El almirante Hewitt, jefe de las fuerzas navales norteamericanas en Europa, ha publicado la lista de puertos que visitará el portaaviones "Roosevelt": Nápoles, Malta, y Tánger. Ahora se encuentra en Gibraltar. Esta lista ha sido publicada para combatir los rumores motivados por el crucero de este barco, según los cuales también iba a visitar Trieste y otras zonas de intransigencia sobre las que se debate en la Conferencia de París. — Efe.

Una nota de la Comisaría General de Abastecimientos

Madrid, 23. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha facilitado la siguiente nota:

Con ocasión de las normas aprobadas en Madrid los días 14 y 20 del actual solicitando el aumento general y equitativo de la ración de pan a los empleados y beneficiarios de cartillas de tercera categoría la Comisaría General recuerda que el Gobierno ha expresado ya en distintas ocasiones el propósito de aumentarlas paulatinamente en la proporción que los recursos lo permitan y a medida que se vayan conociendo, con mayor aproximación y exactitud, las probabilidades que la cosecha ofrece, la cual no se ha terminado de recolectar en muchas provincias, siendo prematuro cifrar con precisión la totalidad de la misma ya que la realidad no coincide a veces con las impresiones obtenidas a priori, como ocurre hoy con las provincias de Sevilla y Cádiz, en las cuales los resultados no responden a las esperanzas concebidas y a los cálculos previstos.

Los aumentos efectuados no se hacen caprichosamente sino respondiendo a las necesidades consideradas más urgentes en relación con los recursos disponibles, que en la actualidad no son suficientes para realizar aquellos en mayor cuantía, pues, de serlo el beneficio hubiera alcanzado a todos los españoles sin ser necesario establecer el régimen de cupones prima.

En consecuencia tales aumentos de ración se llevarán a cabo en la proporción que los recursos obtenidos lo permitan y en el tiempo y forma que el Gobierno crea más beneficioso y conveniente a la población consumidora, tratando de mejorar cuanto sea posible la producción nacional en relación con las necesidades y circunstancias que en cada momento concurran, pero siempre con el marcado interés que el Estado pone en la humana función.

El aumento dispuesto para los beneficiarios de los cupones prima que desaparecen responde al deseo del Gobierno expresado en la orden de 9 de agosto del corriente y es independiente de la mejora que pueda corresponder más tarde a la población en general si las disponibilidades lo permiten.

Por otra nota la Comisaría dice lo siguiente: Para desvanecer las dudas a que pudiera dar lugar una carta aparecida en Madrid interesando noticias de los cupones pri-

ma del quinto ciclo y de los correspondientes al mes de agosto (cuarto ciclo) ya distribuido, la Comisaría General de Abastecimientos hace saber por medio de la presente nota que no existe el expresado ciclo de cupones prima, al haber sido sustituido por la ración suplementaria de Pan, y que los correspondientes al cuarto ciclo (mes de agosto) fueron distribuidos oportunamente por la Delegación de Madrid que ha dado por finalizado dicho período con mayor número de beneficiarios que el anterior. — Cifra.

Nuestro Ministro de Asuntos Exteriores recibe al representante de Francia

San Sebastián, 23. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha recibido en su despacho la visita del representante del Gobierno francés, señor Hardion. — Efe.

Oscar Warner, estraperlista internacional, detenido

Paris, 23. — Se anuncia la detención por la policía francesa de Oscar Warner, uno de los cuatro hermanos que, en unión de su padre, han organizado, al parecer, un gigantesco "estraperlo" internacional que abarca de los Estados Unidos a China, pasando por Europa. — Efe.

Espectáculos

- PROGRAMA PARA HOY**
Cines
- PRINCIPAL. — "Mujercita" y "Laura".
 - LIBRICO. — "Doña Bárbara" y "Hijo mío".
 - BALEAR. — "Doña Bárbara" y "Hijo mío".
 - BORN. — "Grand Hotel" y "Las mil y una noches".
 - MODERNO. — "La Zarina" y "Música prohibida".
 - RIALTO. — "La Zarina" y "Música prohibida".
 - ORIENTAL. — "Mujercita" y "Laura".
 - PROTECTORA. — "La Venus de la Selva" y "La fugitiva de los trópicos".
 - ASTORIA. — "Un novio para tres novias" y "Vinieron las lluvias".
 - AVENIDA. — "La Venus de la Selva" y "La fugitiva de los trópicos".
 - METROPOL. — "Un novio para tres novias" y "Vinieron las lluvias".
 - ACTUALIDADES. — "Imágenes", "No-Do", Noticias y complementos cortos.

La cuestión de Palestina

Jerusalén, 23. — Dobkin, uno de los cuatro miembros del Comité Ejecutivo de la Agencia judía que acaban de regresar a esta capital, procedente de París, ha manifestado a la prensa que ignora si los judíos participarán en la propuesta Conferencia de "mesa redonda" sobre Palestina, que ha de celebrarse en Londres.

Se negó a revelar los temas tratados en las conversaciones celebradas ultimamente entre miembros de la Agencia judía y el Gobierno británico. "Estamos en un momento—dijo—en que la reserva es de importancia vital". — Efe.

Esta noche a las 10'30. Campeonato de Baleares tras moto slayer.

Toros

COLISEO BALEAR. — Grandiosa función cómico-taurina. Los Panchos y el novillero Pedro A. Mas.

El conflicto entre los EE. UU. y Yugoslavia

Norteamérica no se da aún por satisfecha.—Tito cree improcedente el ultimatum de los Estados Unidos

VARIOS SOLDADOS YANKIS REALIZAN UNA MANIFESTACION DE PROTESTA ANTE LA LEGACION YUGOESLAVA EN PARIS

Paris, 23. — Cinco soldados norteamericanos desfilaron esta mañana ante la Legación de Yugoslavia, situada en el Boulevard Delessert, en Passy, llevando un letrero que decía: "Los soldados de los Estados Unidos protestan por el asesinato de sus camaradas".

Varios yugoeslavos salieron del edificio y se pusieron al habla con el policía de servicio en la puerta, enzarzándose en una discusión con los norteamericanos.

El policía trató de que desapareciera del cartel la inscripción, y pidió el nombre a los soldados, pero éstos se fueron al poco rato sin haber satisfecho ninguna de las pretensiones del francés. — Efe.

YUGOESLAVIA PRESENTA UNA RECLAMACION CONTRA ESTADOS UNIDOS ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O.N.U.

Londres, 23. — Radio Moscú publica un despacho de la Agencia Tass, fechado en Belgrado y según el cual el delegado yugoeslavo en la O. N. U. Dr. Stamper, vicepresidente del Consejo Económico y Social de la Organización, ha enviado al Secretario General de la misma una carta solicitando se incluya en el orden del día de la próxima reunión del Consejo de Seguridad, el día 21 de Septiembre, la cuestión de la retención por las autoridades militares norteamericanas de seis buques de pasaje y de otras embarcaciones del Danubio: 16 remolcadores, 18 petroleros, 119 barcazas, 7 pontones, una grúa flotante y varias unidades más.

TITO RECHAZA EL ULTIMATUM YANKI

Londres, 23. — Tito ha rechazado el ultimatum norteamericano, puesto que los aviadores estado-unidenses obligados a aterrizar en Yugoslavia habían sido puestos ya en libertad.

Radio Belgrado declara al efecto:

En relación con el incidente de los aviadores norteamericanos que violaron nuestro territorio y hubieron de aterrizar, la Secretaría General de la República anuncia que el Secretario en funciones del Departamento de Estado de Washington envió una nota pidiendo la libertad de los mismos.

Como quiera que ya les había sido dada por el Mariscal Tito se ha negado a aceptar la nota de ultimatum norteamericana. — Efe.

BYRNES NO ASISTE A LA REUNION DE LA COMISION DE LA PAZ

Paris, 23. — En consecuencia con su anterior decisión, relacionada con el pleito norteamericano-yugoeslavo el Secretario de Estado de Washington James F. Byrnes, no ha asistido a la sesión de la Comisión de Asuntos políticos del tratado de paz con Italia. — Efe.

¿ERAN PARACAIDAS O LASTRE?

Washington, 23. — El Departamento de Estado anuncia que no ha podido encontrar a los dos tripulantes del avión norteamericano recientemente derribado que se decía se lanzaron en paracaídas.

Se duda de que lo hiciesen, creyéndose, por el contrario, que la tripulación del aparato arrojó algunos objetos para aligerar el peso del mismo y que los campesinos los confundieron con paracaídas. — Efe.

NO HAY INDICIOS EN YUGOESLAVIA DE MEDIDAS MILITARES

Belgrado, 23. — No hay indicio alguno de medidas militares de ningún genero, salvo la orden formulada hace ya dos meses, de que se presenten todos los mozos comprendidos entre 18 y 26 años.

Dicha orden debió quedar cumplimentada el 17 de agosto, según los plazos señalados.

Ultimamente se han producido algunos llamamientos que afectan a grupos especiales, principalmente contingentes que no han reafirmado hasta ahora ningún curso de instrucción militar. — Efe.

LEAO VELLOSO CENSURA LA CONDUCTA DE YUGOESLAVIA

Nueva York, 23. — El Delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la O.N.U., Leao Velloso, ha sido el primer miembro de aquél que hace una declaración acerca del problema yugoeslavo.

Velloso manifiesta que Yugoslavia y Rusia son culpables de emplear los mismos métodos agresivos que los Estados nazifascistas, y que el incidente acaecido es una lamentable consecuencia de esa actitud. — Efe.

DECLARACIONES DE UN PASAJERO HUNGARO DEL AVION DERRIBADO

Trieste, 23. — Uno de los pasajeros húngaros del avión norteamericano derribado el nueve de agosto por un caza yugoeslavo, ha hecho un relato completo del incidente.

El avión se hallaba a unos cinco kilómetros del aeropuerto austriaco de Tullin y volaba a gran altura.

El tiempo era malo, había mucha nebulosidad. Inesperadamente un miembro de la tripulación dijo a los pasajeros que se apresuraran a ponerse los paracaídas.

El aparato comenzó a descender y después de varios minutos oyeron un ruido extraño. El avión siguió descendiendo y los pasajeros pudieron ver entonces a un avión extraño a un lado y otros dos aviones al otro. Más tarde identificaron el ruido y eran disparos de ametralladora.

Un teniente norteamericano advirtió a los pasajeros que debían apresurarse a colocarse sus paracaídas.

En este instante el oficial que viajaba en el avión lanzó un grito y cayó al suelo sangrante.

Los pasajeros se tendieron aun que ya no hubo más disparos.

Finalmente el avión realizó un aterrizaje magistral en un terreno áspero al pie de unas colinas.

Más tarde supieron que se encontraban en Kraina, a unos veinte kilómetros de Liubliana.

Salleron todos del aparato y los norteamericanos prestaron los primeros auxilios al herido.

Creían que se encontraban en tierra italiana pero al interrogar

a un campesino se dieron cuenta de que estaban en Yugoslavia.

Poco después acudieron oficiales y soldados yugoeslavos.

El herido fué transportado en una ambulancia y el resto de los ocupantes del avión conducidos en un camión hasta Liubliana, donde fueron tratados con esmero y se les facilitó comida, aunque se les preguntó la razón de su paso por Yugoslavia.

El resto de su estancia en Yugoslavia lo pasaron en un piso alto de donde no podían salir aunque no fueron objeto de malos tratos, e incluso algunos de los guardianes jugaron con ellos al ajedrez y al tenis de mesa.

Los vigilantes manifestaron que estaban detenidos por ordenes superiores y también que los Gobiernos británico y norteamericano trataban de convertir el incidente en un gran asunto diplomático.

Ambos pasajeros húngaros han elogiado la actitud de la tripulación norteamericana. — Efe.

INFORME DEL EMBAJADOR NORTeamERICANO EN BELGRADO

Washington, 23. — El Departamento de Estado ha recibido un informe del Embajador norteamericano en Belgrado, Ricard Patterson acerca de la situación después de su conversación con Tito y de la liberación de los norteamericanos que fueron derribados.

Los términos del informe no han sido hechos públicos, pero se espera que contengan garantías de Tito acerca de que Yugoslavia atenderá las demandas contenidas en el ultimatum norteamericano. — Efe.

LOS EE. UU. NO SE DAN POR SATISFECHOS

Washington, 23. — El Secretario de Estado en funciones, Dean Acheson, ha declarado que los Estados Unidos aun no están satisfechos del cumplimiento de Yugoslavia con respecto al ultimatum norteamericano.

Todavía hay la idea de presentar la cuestión de los aviones derribados al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Acheson manifestó que los Estados Unidos no podrían formarse una opinión final hasta saber en definitiva que ha sido de los ocupantes del segundo avión derriba-

do a tiros el 19 de agosto y que sería imposible tomar una decisión final antes de recibir todos los informes, los cuales se esperan en breve.

Se negó a comentar las preguntas de los periodistas sobre si Belgrado había rechazado la nota norteamericana. Afirmó que desconocía la hora exacta de la expiración del ultimatum, aunque sabe que es mañana sábado, y que espera saber en breve la hora exacta.

Destacó el hecho de que en el ultimatum está comprendido un oficial del ejército turco, pasajero que resultó herido cuando el primero de los dos aviones fué obligado a aterrizar y que aun se halla hospitalizado en Yugoslavia.

Y puso de relieve que el Gobierno norteamericano está tan interesado por la suerte corrida por los hombres del segundo aparato como por los que ya han sido liberados.

El Secretario de Estado interino aclaró que todo lo hecho por el Gobierno de los Estados Unidos en estos últimos días, ha sido realizado en nombre del Presidente Truman y del Secretario titular de Estado, Byrnes.

Interrogado acerca de la reclamación yugoeslava sobre las embarcaciones fluviales en el Danubio, Acheson dijo: "Esto forma parte de una cuestión más importante: la libertad de navegación por el Danubio".

Advirtió que esta gestión yugoeslava es anterior al ultimatum norteamericano, por lo que no pue-

de estimarse como una repetición.

Esta declaración fué hecha después de decirse en otras partes que los Estados Unidos no retienen las embarcaciones yugoeslavas hasta que Rusia garantice libertad de navegación en el río. — Efe.

TITO ESTIMA IMPROCEDENTE LA NOTA NORTEAMERICANA

Londres, 23. — Según la nota de Belgrado, Tito ha estimado improcedente la nota norteamericana debido a que los ocupantes del avión obligado a aterrizar el nueve de agosto fueron puestos ya en libertad.

La emisora transmitió la siguiente nota de la Secretaría General de los pueblos yugoeslavos:

"Una vez terminadas las negociaciones llevadas a cabo en relación con los dos aviones norteamericanos a los que se les permitió aterrizar cerca de Kranj, la autoridad competente obedeciendo las instrucciones del Gobierno, ha puesto en libertad a la tripulación y a los pasajeros el veintinueve de agosto, siendo estos recibidos en la mañana siguiente en el Consejo norteamericano de Liubliana."

Siendo ésta la situación, el Mariscal Tito ha rechazado la nota-ultimatum norteamericano, considerándola improcedente.

El Gobierno yugoeslavo ha dado también su conformidad a las autoridades militares norteamericanas se hagan cargo del avión al que se obligó a aterrizar cerca de Kranj el nueve de agosto. — Efe.

En EE. UU. va a implantarse el servicio obligatorio

Lowell (Massachusetts). — El Secretario de Guerra Patterson pide se apruebe el servicio obligatorio, afirmando que espera a que haya una guerra para empezar a organizar el ejército, será demasiado tarde.

Patterson hizo esa declaración a tiempo de comentar el derribo de los aviones norteamericanos en Yugoslavia, que expresó gran indignación, diciendo que todo ciudadano debería sentir el mismo ultraje por el hecho de que una nación que se pone aliada permita actos de injusticia y trate de justificarlos.

23 "terroristas," condenados a muerte en Varsovia

Londres, 22. — La Radio de Francfort dice hoy que un Tribunal militar de Varsovia ha condenado a muerte a veintitres miembros de un "grupo clandestino terrorista".

Otras 23 personas fueron condenadas a diversas penas de prisión. — Efe.

Numerosos elementos del ejército rojo de coronel a soldado raso, intentan pasarse al ejército norteamericano

Berlín, 23. — Un alto oficial del servicio de información militar norteamericano ha manifestado que numerosos oficiales del ejército rojo intentan pasarse "en masa" a las filas norteamericanas.

El número de militares soviéticos, dijo, que han tratado de penetrar en la zona estadounidense se eleva a varios centenares y tales casos ocurren todos los días a lo largo de toda la línea de demarcación norteamericana.

Las peticiones de todos estos desertores, que son de todas las gra-

duaciones militares, desde coroneles hasta soldados rasos, son denegadas categóricamente, ya que se considera que la incorporación al ejército norteamericano de miembros de las fuerzas armadas rusas sería un gesto poco amistoso hacia un aliado de los Estados Unidos.

Generalmente añadió el informador, a los oficiales soviéticos se les da de comer y beber y luego se le envía nuevamente a la demarcación rusa.

Se cree que los oficiales han quedado profundamente impresionados por el equipamiento y los haberes de los soldados norteamericanos.

Los oficiales del ejército soviético son objeto de un trato preferencial por la unión soviética y se les aplicarán las más rigurosas medidas disciplinarias si se bren sus intentos de desertar sin embargo, se afirma que no se intentará. — Efe.